

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año II Núm. 93 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 19 de febrero de 1937

“Nuestros soldados luchan hoy contra la invasión ruso-comunista y por una España nueva, libre y grande.” **El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO**

Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.—Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 18

EJERCITO DEL NORTE

Se llevó a cabo una rectificación del frente a vanguardia, ocupándose dos posiciones enemigas y cogiéndose importante material.

SEXTA Y OCTAVA DIVISIONES.—Sin novedades dignas de mención.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—El enemigo atacó con poca intensidad en el sector de La Maraños, siendo rechazado con bajas vistas. En todos los puntos del frente se han presentado oficiales, clases y milicianos. Entre los primeros figura, en el frente de Madrid, un capitán francés.

EJERCITO DEL SUR

En Granada, en el sector de Orjiva, en una operación de limpieza se han causado al enemigo las siguientes bajas: un alférez y 3 milicianos muertos; además, en la huída, se le hicieron más bajas, capturando 3 carabineros con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire, la actividad de nuestra aviación ha tenido, como premio, una completa victoria en los combates habidos. En el frente de Aragón y en el aeródromo de Tardienta, se produjeron incendios en 3 aviones y daños en otros 2.

En un encuentro habido en el frente de Madrid, nuestros cazas derribaron OCHO aparatos, y uno de bombardeo, otro más. Un segundo encuentro durante la tarde, tuvo como consecuencia el derribo de otros DOS cazas enemigos, sumando un total de ONCE APARATOS DERRIBADOS, TRES DESTRUIDOS TOTALMENTE y otros DOS INUTILIZADOS. Por nuestra parte tuvimos que lamentar solamente un aviador de caza herido en una mano.

Salamanca, a 18 de febrero de 1937.—De orden de S. E., el General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Número del teléfono de IMPERIO 1570

AUSTERIDAD

Juramento de Austeridad, ha exigido a toda la Falange el Jefe de su Junta de Mando, y por la observancia de tan clásica virtud, alma de Castilla, propugnó siempre nuestro Movimiento.

La España que renace a costa de tan hondo dolor, tanta sangre generosa y a tan duro precio, ha de ser una Patria con nuevos modos y remozados ideales. La frivolidad, la alegre inconsciencia, el desenfado, la moral tolerante y acomodaticia, que nos llevaron al borde del deshonor y de la muerte, se han acabado: ¡Cara ha sido la lección para olvidarla!

La Austeridad—justicia, rectitud, moralidad, disciplina, sobriedad y protección al desvalido—es el preciso tributo a los que mueren para salvarnos.

Mientras se lucha, mientras el constante y heroico esfuerzo de nuestros hermanos reconstruye materialmente y purifica la Moral de nuestra España, si un familiar o un camarada montan la honrosa Guardia sin relevo, que nadie lleve luto por fuera, sino orgullo interior, santa alegría de vivir con dignidad.

Pero nadie olvide que nuestros Muertos, cuando traspongamos los umbrales de la Eternidad, nos pedirán severas cuentas sino supimos vivir, hasta en los menores detalles, con la cristiana Austeridad que es nuestro Lema, nuestra Norma y nuestra Ofrenda.

¡ARRIBA ESPAÑA!

-FLECHAZOS- UN CAPOTE

Los hijos de la Monsén,
trás el «pisetón del callo»
malagueño, a todo tren
van a hacer—«achanta el gallo»—
unidades a caballo...
(¿Pero a caballo de quién?..)

A más de una fantasía,
en esa idea «genial»
hay un error, a fe mía:
eso de «caballería»
está mejor en plural...

—o—

Después de la sacudida
de Málaga, los «soviéticos»
—con «los rabos de las pasas»
se les avivó el recuerdo—
se encuentran—¡pero qué listos!—
con que no tienen ejército...

Y chillando como ratas
cuando las atrapa el cepo,
ordenan a sus varones
—¡pero hay en los rojos de eso?—
cojan el fusil y vayan
a dar por el «Largo» el pecho...

Y ya en plan de creadores
van a hacer—¡Jesús, que miedo!
una «escuadra» formidable:
ganas de gastar dinero,
porque de «escuadras»... masónicas
está el campo rojo lleno...

Y formarán sin demora
dos cuerpos: uno ligero
(que será el cuerpo de Miajas,
que es un vendaval corriendo),
y otro pesado... ¡Pesado?..
No hay duda: ese es de Prieto...

Adelante los rojillos
con esos magnos proyectos:
que ese cuerpo salga pronto:
en los primeros encuentros,
ya veréis lo que es «canela»,
ya os dirán lo que es bueno:
¡Ya veréis como os ponen,
como os ponen «el cuerpo»!...

EMILIO MATO

Horario de la emisora F. E.-1 de Valladolid

Transmite en 42,9 m. (7.006 kc.) a las:
2 (mañana). Emisión dedicada a Hispano-América, en castellano.
12 Emisión informativa, en castellano.
17 Emisión informativa, en castellano, portugués y francés.
20 Emisión informativa, en italiano, inglés, alemán; y diarias, ruso, holandés y húngaro (eventuales).
23 Emisión artístico-informativa en castellano.

Felipe Asensio, de la 2.ª Bandera de Cáceres supo honrar su capote muriendo con él como valiente. Arriba España.

(Telegrama recibido por Manuel Hedilla)

Con sequedad espartana un telegrama ha puesto fin a la historia gloriosa de un capote que en la Nochebuena le llegara a Felipe Asensio como augurio de Pascuas de Manuel Hedilla.

No llegó a vestirlo dos meses, pero lo vistió siempre con honor. Pagó con sangre el presente caluroso—con dolor de cordialidad y de abrigo—que el Jefe de la Junta de Mando le ofreciera.

Con la Nochebuena le llegó el capote aquel que le traía entre sus pliegues un nombre nuevo. Desde que Agustín Aznar se lo entregara cumpliendo el deseo de Hedilla («dáselo a quien más lo necesite») Felipe Asensio ya fué para camaradas y amigos «el del capote de Hedilla».

ooo

Una mañana—cuando la guerra sea pretérito pluscuamperfecto y victorioso—, figurará esta del capote de Hedilla entre las más entrañables historias de guerra. En un museo—el de la victoriosa revolución Nacional-sindicalista—figurará tan intacto que sólo con dificultad ojos curiosos podrán entrever un pequeño orificio. A su lado, muy cerca, un telegrama. Ese que hoy nos contaba secamente el fin del mozo español, quemado por los soles imperiales de Extremadura, que moría ante la capital de España con el capote de Hedilla en los hombros.

ooo

También el Jefe de la Junta de Mando preciso por entre los años la historia de aquel capote que regalara a un camarada desconocido la Nochebuena guerrera del año 36. Este capote dirigido al falangista más necesitado y que hoy le es devuelto con el precio caro que un hidalgo pródigo le dió con su juventud y con su vida. Manuel Hedilla—orgullosa y dolorido—ve como los hombres de la FALANGE hacen honor a todo lo que viene del Jefe: cumpliendo una orden, asimilando una consigna o devolviendo con un agujero por donde se escapó una vida el capote regalo del Mando.

Manuel Hedilla no podrá olvidar esa historia de guerra en la que la muerte le hizo conocer un magnífico camarada a quien nunca vió pero a quien ya se puede hacer símbolo del hombre de camisa azul.

ooo

Y hoy y mañana y ya siempre entre la tierra extremeña, o en el pueblo pequeño, o en los barrios extremos de cualquier ciudad una mujer—esposa, madre, hermana, hija—vivirá constante el doloroso orgullo que a estas horas machaca su vida. Y esa mujer será un símbolo más en la España que a fuerza de dolor y de sangre se está pariendo. Esa mujer entre el respeto de todos será siempre la esposa, la hermana, la madre o la hija de aquel falangista de tierras extremeñas, pobre y heroico que durante cincuenta días vistió el capote de Hedilla, en el frente de Madrid, cara a la muerte que le rondaba pero no le sorprendió.

ooo

Felipe Asensio, soldado pobre y generoso, falangista de las tierras imperiales extremeñas, muerto con honor por España en el frente de nuestro Madrid. ¡¡PRESENTE!!

MIGUEL GRAN

Febrero

19

VIERNES

«Nuestro duro pasado, la vida oculta de Falange en sus catacumbas, es una historia continua de dolor y de alegrías, de persecuciones y de gallardías.»

M. HEDILLA

Galarza cobró un millón doscientos mil francos por el asesinato de Calvo Sotelo y la muerte de Sanjurjo

La masonería ha sido la encargada de retribuir estos crímenes.--La avioneta en la que murió el general Sanjurjo fué preparada para el accidente.--Galarza cobró las comisiones en el Banco de Boston, París

Un estimado colega de Badajoz, publica la siguiente información que reproducimos por su extraordinario interés:

El doctor Palma

«Me he entrevistado—empieza el periodista—con el doctor Palma, en París. Hará cosa de un mes. Este doctor ha convivido con la francmasonería de la rue Cadet. Conoce bien a Blum, a Louguet, a Peloquin, a Gresset y a las principales figuras de la masonería internacional.

El doctor Palma, hombre de cierta buena fe, entró en la masonería engañado, por una serie de circunstancias largas de referir. Y apenas admitido, y viendo de cerca los siniestros horizontes de la rue Cadet, solo aspira a desglosarse de aquél antro siniestro. Pero no tan pronto, que dejara de conocer con todo detalle las terribles maquinaciones que precedieron a la muerte de Calvo Sotelo y a la de Sanjurjo. Y el interés de conocer detalles de la tragedia que dió al traste con la gloriosa vida del general español, me hizo solicitar de él una entrevista, que concedió con esperada largueza.

Galarza el asesino.--Se pensó asesinar a Sanjurjo en Estoril

Yo conocí a Galarza en Barcelona. Inmediatamente «doblé los guantes» y nos dimos a conocer. Esto ocurría unos días antes del movimiento militar. Precisamente el 14 de julio, el día del entierro de Calvo Sotelo. Hablamos. Me dijo que tenía órdenes concretas de evitar «costase lo que costase», que Sanjurjo llegara a España. Agregó que la masonería solo le pagaba los gastos; pero que éstos eran crecidísimos, ya que tenía que sobornar a mucha gente, y que gratificar a muchos «hermanos» que habrían de ayudarlo. En vista de eso, la francmasonería de París le pagaría la suma de 650.000 francos, «la misma que costó suprimir a Calvo Sotelo».

Seguimos hablando. Lo más seguro, según él, era asesinarlo en su propio hotel de Estoril. Para eso contaba con los hábiles asesinos españoles que le habían recomendado un tal Olivares, y un tal Avalos, este último creo que era oficial de Asalto. Los dos asesinos acecharían al invicto general, al volver del Casino, o para recogerse a descansar. Un balazo con pistola silenciadora y adelante. Todo menos que Sanjurjo viniera a España. España, según Galarza, estaba ganada para el comunismo, y había que evitarle todos los obstáculos.

Yo tragué saliva. Hice como si estuviese iniciado en el asunto, y seguimos hablando. Galarza ha-

blaba con una seguridad que daba espanto.

Primer inconveniente.--El chato pelirrojo

Al día siguiente, día 15, encontré a Galarza preocupado. Había hablado seis u ocho veces por teléfono. Salió muy contrariado de la cabina. Tuvo una agria discusión con el maitre, por no sé qué detalle del baño. Al verme me tendió la mano y me llevó a un rincón del «hall».

—Me han estafado—dijo—. No se puede tratar con esta gentuza.

—¿Le han robado algo en el hotel?

—Nada de hotel. Ya sabe usted de lo que se trata. Los hombres que debían ir a Estoril a «resolver» eso se me han vuelto atrás y se han quedado con 30.000 pesetas. Dicen que la Policía portuguesa tiene perfectamente controlados todos los movimientos del general, que se encuentra bien custodiado. Y agregan que «despachar» el asunto se le meterse una ratonera. Ya se lo diré yo a Avalos la clase de gente que me recomienda. Aude: acompañeme a poner un «radio».

Salimos. En la Plaza de Cataluña pasó el coche junto a un kiosco de periódicos. Galarza sacó un lápiz y sin decir nada escribió unas palabras en el margen de un periódico que había en el mostrador. No pude leerlas. El hombre del kiosco, pelirrojo, chato y rechoncho, se hizo el distraído, alejándose al interior del kiosco, a hacer como que ponía en orden unas revistas. No hablor: una palabra, ni al llegar Galarza ni al retirarse. Al arrancar el coche pude observar de reojo, por la mirilla que el pelirrojo retiraba apresuradamente el periódico donde Galarza escribió unas breves palabras. ¿Una orden tajante? ¿Un aviso? No pude averiguarlo.

—¿Está usted preocupado?

—Todo el plan está en el aire. Ya hay que desistir de ir a Estoril. Tal vez a estas horas conozca la Policía portuguesa toda la trama. Hay que andarse con cuidado

—¿Entonces?

—Es preciso que usted me acompañe. Tengo de usted las

mejores referencias del Hermano Fouquet, el íntimo de Luichi (Luichi era Companys; así le llamaba Galarza). «Esto» hay que sacarlo adelante. Estoy comprometido seriamente y no se puede fracasar. Mañana 16 salimos para la frontera. Procuraremos evitar el paso por Zamora y llegaremos de noche a Puebla de Sanabria. De allí a Villa Real un paso. Y ya veremos.

Aquella noche salimos después de cenar. Estuvimos en un cafetito de barrio y luego en un mal cabaret—creo que «La Alondra Azul» del Paralelo. Galarza antes de salir se cambió de traje, cosa que hacía varias veces al día. Un terno gris claro; una camisilla cruda y sin corbata. Como un «gigolo». Bebió tres cócteles y hasta bromeó con una tanguista pintada al óleo, diciéndole algo al oído. Luego observé que la tanguista hablaba con otro personaje que bebía tranquilamente en el ángulo opuesto de la sala. Me fijé. Aquel hombre era el chato pelirrojo del kiosco de periódicos. Por mis espaldas pasó un escalofrío. La tanguista tendía una tela de araña entre Galarza y el pelirrojo. Y dentro de aquella tela de araña había un nombre: Sanjurjo.

En las calles de Barcelona se notaba ya una alarmante efervescencia. C. N. T., F. A. I., insignias, pistolas, gritos subversivos. El caos estaba encima.

Puebla de Sanabria.--El «hermano» Mallo

De noche. Llegamos a una plaza vieja de recio sabor castellano. Unas luces tísicas, unos soportales y unas comadres sentadas en las puertas. Hacía calor con ganas. Galarza tenía un gran interés en que no le conocieran. Recataba el rostro cuanto podía con un gran jipi de anchas alas. Nos hospedamos en un fonducho frente a la iglesia. El dueño del hotel lo era también de una tienda que había en la planta baja y que había que atravesar para subir a las habitaciones.

Pedimos café en el cuarto. Galarza estaba impaciente. Cien veces miró el reloj. Como si esperara a alguien. En la torre sonaron

once campanadas. Instantes después unos golpecitos, con los nudillos, en la puerta.

—Adelante.

Entró un sujeto que olía a francés a la legua. Saludó en pésimo español con fingida cortesía. Y se me quedó mirando, un poco sorprendido de verme allí.

—No tenga cuidado alguno, señor Grond. Se trata del doctor Palma. Muy amigo de Perrin y de la «promoción de Miguel Maura. Seguramente ha oído usted hablar de él en «El Diluvio».

Me estrechó la mano. Parecía como si hubiera tocado la panza fría y blanda de un lagarto. Mister Grond comenzó a hablar.

—Hay que obrar rápidamente. Ya sabe usted que traigo instrucciones del «Hermano» Mallo, que no vendrá por tener que salir otra vez y urgentemente para Pamplona. Desde luego Sanjujo no ha salido de Portugal. Ni por Salamanca ni por Zamora pasó coche alguno con él, ni con ninguno de sus íntimos. Hemos de ir a Chaves y a Villa Real. En Villa Real tendremos noticias concretas de la Embajada española en Lisboa. Y luego a trabajar sin pérdida de tiempo. El «hermano» Martínez Barrio está con la mosca en la oreja. No se fía de las tropas de Africa. Cualquiera pretexto es bueno para que estalle algo desagradable. Con que manos a la obra. Ante todo hemos de obtener noticias concretas del general. Su vida, sus viajes. Pero de esto nos tendrá al corriente la embajada. Yo creo que en Villa Real habrá correo oficial de la valija diplomática.

Correo diplomático.--El avión «1-ABB-M 24»

Chaves. Luego Villa Real. Correo diplomático a nombre de «Monsieur Grond. Agente auxiliar de la Delegación Consular española de Perpignan».

Monsieur Grond rompe los precintos. Papel color garbanzo. Sin firma ni fecha, y a máquina.

Primer pliego «Monsieur S. (Sanjurjo) reste a Estoril Il recue toujours nouvelles de l'Espagne a poste restante. Nous croions qu'il est melé au complot militaire. Nous le suivons les mouvements».

Segunda hoja. «Monsieur S, fait certains voyages de Lisbonne a Estoril et de Lisbonne a Castello Branco et Porto Alegre. S'est remarqué la presence d'un locutenant d'aviation espagnole sur Badajoz et Alburquerque».

Tercera hoja. Decía lacónicamente: «Tout esta d'spossé. Avion 1 ABB-M 24 possé sur les sables de Santa Cruz».

Galarza y Grond cambiaron

una mirada elocuente.. La cosa marchaba sobre ruedas.

—Si el movimiento llega a cuajar, es preciso que Sanjurjo no pise el suelo de España. Hay que evitarlo como sea. Ese hombre tiene un maldito ascendiente sobre el Ejército colonial. No. No es posible que Sanjujo se ponga al frente. Nos costaría trabajo reducirlo por la fuerza.

Al día siguiente, día 17 por la mañana temprano, pasaron una tarjeta a Galarza.

—Que pase.

Se abrió la puerta. En el marco apareció la figura repugnante y siniestra del hombre pelirrojo del kiosco de la plaza de Cataluña. Pasó, se sentó y guardó silencio, como si le estorbara mi presencia. Yo pretexté un quehacer urgente y me retiré. La puerta se cerró tras de mí. Volví a sentir el escalofrío que me arañó la médula, aquella noche en el cabaret «La Alondra Azul».

¡Descubierto! La policía me expulsa de España.--La muerte de Sanjurjo por radio a bordo

—Es preciso que acompañe usted a estos amigos—me dijo Galarza. Irán ustedes a Lisboa y luego a donde sea. Hay que resolver el «asunto» mañana mismo. En Lisboa se entrevistarán ustedes con dos «Hermanos». Ellos tienen instrucciones concretas. Yo marcharé a Madrid, en donde espero sus noticias. Absoluta reserva y absoluta discreción. El lunes próximo le espero en Madrid. Y hablaremos. No falta dinero ni apoyo. Yo debo desaparecer inmediatamente de Portugal. Adiós.

Después no volví a ver más a Galarza. Eran las diez de la mañana del 17 de julio.

(Concluirá).

Cruz Roja Española

MUY IMPORTANTE

Se advierte a las personas que deseen adquirir informes de familiares residentes en territorio español no liberado, que según órdenes recibidas de la Delegación Internacional de la Cruz Roja en Burgos, las peticiones de informes deben hacerse precisamente en las fichas que se facilitarán en esta Oficina (Diputación provincial) escritas a máquina; no admitiéndose de otra forma en la Delegación Internacional.

Asimismo no admite peticiones de noticias para el territorio de Asturias no liberado por no haber en el mismo representación oficial.

Zamora, enero de 1937.—El presidente delegado.

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

Poseedores de valores del Estado

y especiales, que tenéis que hacer declaraciones juradas y detalladas de cuantos poseáis; para asesorarse bien y no incurrir en omisiones que les perjudicarían, diríjense con urgencia a

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES OFICIALES DE COMERCIO

quienes se encargan de hacerlas con precisión y presentarlas en Hacienda por su mediación por ser también Gestores Administrativos Colegiados (antes Agentes de Negocios).

SANTA CLARA, 33 Y 34
(Frente al Banco de España)

TELEFONO 1611
Zamora (17)

Mañana las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española, postularán por las calles de la capital para "AUXILIO DE INVIERNO"

Zamoranos, acordáos de los hogares sin pan y sin lumbre

VIDA LOCAL

Qué nueva alegría...



Notas del Gobierno civil

Cantidades entregadas al excelentísimo gobernador civil y depositadas en el Banco de España con el destino que se indica.

Don Julio Aguado Rodríguez, de Arquillos, 12 pesetas de la Cofradía de las Agedas, para la suscripción nacional.

Don Desiderio Hernández, de Moraleja del Vino, un anillo sello de oro para la suscripción nacional.

Zamora 18 de febrero de 1937.

La angustiada situación que el marxismo ha creado a los habitantes de Málaga, impone por humanidad, la necesidad de acudir al remedio de tanta desgracia, llevando al menos el sustento que impida la muerte por inanición. El estado viene preocupándose y con él otras provincias españolas que acuden presurosamente con sus donativos en especie.

La provincia de Zamora, no puede quedar al margen, ya no lo está, pues Benavente ha enviado hace tres días un vagón de harina, cedido generosamente por los fabricantes de aquella ciudad; pero es preciso más por ser mucha la necesidad.

Y de los habitantes de Zamora y su provincia, confiadamente se espera que acudan con sus donativos en especie en socorro de Málaga, ciudad mártir; pudiendo entregarlos en las Alcaldías de su respectiva residencia para reunirlos en la de esta capital, que facilitará medios de transporte con la urgencia que el caso reclama.

El Excmo. señor Gobernador General del Estado interesa se le indique el número de vasijas metálicas de 40 litros en adelante que puedan prestarse para comedores en Madrid e igualmente el menaje pequeño para comedores y cocina que se done para los mismos fines.

Al hacerlo público, se confía en que, dándose una nueva prueba de humanidad y patriotismo, concurrirán todos los zamoranos, entregando el menaje de que puedan desprenderse en la Alcaldía de esta Ciudad, encargada de recogerlo y enviarlo a su destino.

Multas impuestas por el señor Gobernador civil

En virtud de acta levantada por los agentes de la autoridad gubernativa, en los almacenes de coloniales de don Avelino Remesal y la señora viuda de Florencio Rueda, por la que se comprobó las existencias de aceite que tenían antes del 19 de julio y el precio a que se vendía la misma, como igualmente la cantidad vendida posteriormente a esa fecha y el precio en más a que se ha efectuado la venta de dicho artículo, se ha impuesto al citado señor Remesal, la multa

de 1.448 pesetas y a la viuda de Rueda, la de 4.297.

Así mismo a la comerciante de Villardecervos, doña Anselma Martínez Román, le ha sido impuesta por no tener expuesta al público la lista de precios, la multa de 25 pesetas.

Varias centurias de F. E. salieron anoche para el frente

Anoche a las doce y media después de desfilar por la población salieron para el frente cinco nuevas centurias de Falange de nuestra provincia.

En el cuartel provincial de Milicias de nuestra organización hizo uso de la palabra el Jefe de Prensa y Propaganda camarada Redondo, para dirigir una brillantísima alocución a los que parten para defender a España.

A la estación y a pesar de lo intempestivo de la hora acudieron numeroso público así como todos nuestros Jefes Provinciales y Locales; después de interpretarse el himno «Cara al sol» entre vítores y aclamaciones partió el tren siendo despedidos los camaradas con una salva de aplausos.

Deseamos vivamente a estas centurias nuevos días de victoria que añadir a los ya logra dos por los bravos camisas azules de Zamora.

ARRIBA ESPAÑA

Menaje de cocina para Madrid

Se pone en conocimiento de todos aquellos señores que en el pasado mes de enero, atendiendo el requerimiento hecho por el excelentísimo señor Gobernador General del Estado español, ofrecieron menaje de cocina para Madrid, que deberán hacer entrega del material ofrecido y a la mayor brevedad, en el domicilio de la Asociación Patronal, Santa Clara número 4, para hacerle seguir el destino indicado.

Al propio tiempo y con la misma finelidad me permito hacer un llamamiento a todos los zamoranos, apelando a su buen corazón, generosidad y elevado patriotismo, rogándoles envíen a dicha Asociación Patronal y también con destino a Madrid menaje pequeño para comedores y cocina.

Zamora, 19 de febrero 1937.—El Alcalde accidental, Fausto M. Castillejo.

Los Flechas agradecerán a V. la entrega de un libro para su Biblioteca, instalada en el Cuartel de Flechas,

— San Pablo, 8. —

Junta Provincial de Beneficencia

El próximo sábado, tercero del mes, se llevará a cabo en esta capital por vez primera, la cuestación pública denominada «Auxilio de Invierno» a cargo de F. E. de los J. O. N-S.

Dada su novedad, esta Junta se complace en informar al público en general de lo que es y representa esta obra, de un alto espíritu patriótico y humanitario, que bajo el control y alta inspección del Estado va a llevar a efecto, en bien de la humanidad desvalida, Falange Española.

Esta cuestación, que ha sido aprobada y reglamentada por el Gobierno general del Estado en orden de 2 del actual, se verificará con carácter general en todas las provincias liberadas, el primero y tercero sábado de cada mes en las capitales y el domingo día siguiente en los pueblos. Su característica consistirá en la colocación de un emblema a cambio de un donativo mínimo voluntario de 0'30 pesetas, bien entendido que solo podrá colocarse un solo emblema a cada persona. Los donativos se recibirán por señoritas afiliadas a Falange Española en huchas debidamente precintadas por esta Junta, que se encargará de recogerlas, una vez terminada la cuestación y hacer el recuento de lo recaudado. Los donantes deberán depositar por sí dentro de la hucha el donativo, estando prohibido terminantemente que las postulantes le reciban en mano.

Los fondos que se obtengan, pasarán íntegros a engrosar el FONDO DE PROTECCION BENEFICO-SOCIAL, creado por el Estado para atender a las necesidades benéficas generales de las Nación.

De lo expuesto puede verse que la cuestación está garantizada, además de por la seriedad de la entidad que la patrocina, por la intervención de esta Junta, que en nombre del Gobierno general tiene a su cargo las funciones de inspección y control, para cuya eficacia se han adoptado todas las medidas.

Falange Española fiel a su espíritu de sacrificio, se impone con este motivo uno más en bien de las clases menesterosas, sin que tenga otra recompensa que nuestro agradecimiento y nuestro aplauso, que no debemos regatear.

¡Zamoranos! colaborar en esta obra es hacer Patria; poned de manifiesto una vez más vuestros sentimientos cristianos y patrióticos y pensad que con tan modesto donativo contribuis a una gran obra social.

Zamora 18 de febrero de 1937.—Por la Junta Provincial de Beneficencia, El Gobernador civil-presidente.

Movimiento de población

Defunciones

Florencio Pérez Pérez, de 21 años.

la de la paz, cuando la guerra haya terminado! ¡Qué nueva y cordial hermandad la que nos unirá a los españoles, que apenas podremos creer que la sangre cesó de correr en nuestro suelo! Con esta nostalgia de paz ha nacido «Auxilio de Invierno» en medio de la guerra. Nos corría demasiada prisa a los hombres de Falange ver instalada la paz en España, y entre los rumores de la guerra, a veces aún bajo el tronar de los cañones, nuestro suelo ensangrentado ha visto ya en marcha la obra de paz de «Auxilio de Invierno», que es la práctica de la hermandad española, para unir las clases y proteger la miseria en un abrazo nacional.

No queremos sólo el cumplimiento de un deber frío. Por eso buscamos para nuestra institución cálida justicia. La guerra exige que el pueblo sienta esta solidaridad que le una para siempre en una España grande y libre.

Hacia esta España representa un paso necesario

Auxilio de Invierno

que ya no es sólo una obra de Falange Española, sino que lo es con carácter nacional y aceptada por el Estado en beneficio de los necesitados.

¡ARRIBA ESPAÑA!



Gobierno Militar de la provincia de Zamora

El Generalísimo de los Ejércitos Nacionales dispone que entre los días 20 y 25 del corriente mes se incorporen a filas los soldados disponibles servicio activo cupo de instrucción del reemplazo de 1932 que cumplieron la edad para ser llamados en el primer semestre.

Para llamamiento y destino se tendrá en cuenta prevenciones que para incorporación reemplazo de 1932 se dictaron en decreto 132, inserto en el Boletín Oficial de la Junta de Defensa Nacional número 30.

Zamora 19 de febrero de 1936.

Para crear una Asamblea de la Cruz Roja en Corrales

El próximo domingo día 21 se trasladará a Corrales una Comisión de la Asamblea provincial de la Cruz Roja, con el señor Inspector principal de Sanidad, a fin de celebrar un acto para constituir en dicha localidad, una Asamblea local de citada institución benéfica.

Madrinas de guerra

Las solicitan:

Pedro Gallardo, sargento; Camilo Valdeón y Victorino Alonso, cabos; Valentín Fernández, José Hernández, soldados y el movilizado voluntario Manuel Tuya, pertenecientes a la Caja de Recluta número 54.

Valentín Gallego, Melchor Latorre, José Silvestre, José Domínguez y Blas Villalba, falangistas.

Tesorería de Hacienda de la provincia de Zamora

Apertura de cobranza de las contribuciones e impuestos del Estado para el primer trimestre del año actual

Por orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, inserta en el «Boletín Oficial» de fecha 16 de los corrientes, la recaudación de los valores correspondientes a 1 primer trimestre del año actual, dará comienzo el día primero de marzo próximo.

El período voluntario de expresada recaudación, se dará por terminado el día 31 del antes dicho mes de marzo, domiciliándose los recibos en la capitalidad de la zona desde el 25 al 31 del ya invocado mes, sin recargo alguno.

Al propio tiempo se advierte a los señores contribuyentes, que transcurridos estos plazos, quedarán incurridos en el recargo del 20 por 100.

Zamora 19 de febrero de 1937.—El tesorero de Hacienda, Arturo Calamita.

La próxima entrega de una espada de honor al general Moscardó

París.—A fines del mes de marzo se verificará la entrega en San Sebastián, al general Moscardó, de la espada de honor costeada por los lectores de «L'Echo». A cada defensor del Alkazar, se le entregará una plaquita conmemorativa como signo de la verdadera amistad franco-española.

Se organiza, con este motivo, un viaje en el que vendrán a España numerosos franceses, entre ellos el general De Castello, Henry Bordeaux y André Pirolo.

Ultima hora de nuestra información

Besteiro embajador de la Argentina.--Un combate naval.--Portugal se adhiere al plan de control.--Atraco sensacional en Francia

Crónica telegráfica

Jornada triunfal para la aviación.--Brillante actuación de los falangistas de Marruecos

Por el **TEBIB ARRUMI**

Navalcarnero, día 18, a las 18,15. —Parece que los rojos están muy doloridos de los cardenales sufridos en los últimos encuentros, y en la noche última se estuvieron tranquilos, y relativamente tranquilos han estado durante toda la jornada de hoy.

No quiere decir esto que, singularmente en el sector de Arganda, no haya habido choques entre nuestra vanguardia, siempre amenazadora, y las primeras líneas atrincheradas de los rojos; pero desde luego, hay que acusar el síntoma de que hoy, por lo menos, hasta la hora de telegrafiar, no han intentado ningún contraataque, cosa que en los dos últimos días hacían repetidamente.

Ello debe ser el fruto del enorme castigo que se les ha infligido el martes y el miércoles que, según declaración de un miliciano francés, que en unión de otros siete internacionales se pasó anoche por el Olivar de Nevades, fué tremendo, singularmente en las tres veces en que nuestras baterías concentraron todos sus fuegos en el ya famoso Olivar, asegurando este detenido que en su batallón, que es el de Barbusque, hubo más de 200 bajas, y de la compañía de que él formaba parte, sólo quedaban en pie 23 hombres, de los cuales ocho quedaron de servicio y decidieron durante la noche pasarse a nuestras filas.

Por la mañana, en Perales del Rfo, se inició un movimiento de ataque a nuestras posiciones, pero a pesar de ir amparados por tanques los milicianos del batallón de campesinos, que es el mismo que ayer atacó a La Marañosa, apenas recorrieron unos metros fuera de las trincheras, para meterse de cabeza en ellas en cuanto sonó el primer cañonazo nuestro.

También se han pasado anoche tres guardias de Asalto, que aseguran que de toda la oficialidad de su batallón no queda vivo en ella ni uno solo.

Quiero aprovechar esta calma de hoy para subrayar con el más encendido elogio, eco fiel del que he oído a varios jefes de las columnas operantes, la actuación magnífica de la centuria de Falange Española de Marruecos. Estos bravos muchachos, pertenecientes a la columna del centro, llevan una semana en el lugar de mayor peligro, combatiendo al lado de los Regulares y la Legión, sin que ni un sólo momento haya desmerecido su actuación de la de esas tropas acreditadas de antiguo como las mejores unidades de choque de nuestro Ejército.

Madrid continúa con la evacuación absolutamente ininterrumpida, hasta el punto de que ya la Unión Radio se abstiene de dar las noticias de informes sobre los movimientos.

Hubo en Madrid un mitin comunista, en el que varios oradores despotricaron cuanto les vino en gana contra el Gobierno y los mandos militares, pidiendo que se exigieran responsabilidades y que, como medida general para ganar la guerra, se hacía preciso depurar los mandos y dárselos con preferencia a los civiles, pues ya estaba visto que los mandos militares y singularmente los de Estado Mayor, sólo producían derrotas, porque todos los jefes y oficiales procedentes del antiguo Ejército tenían una raigambre fascista, de la que nunca se podrían librar, y a tal electo llegaron a señalar la figura de un general que calificaron rotundamente de fascista, y que por las señas que dieron deben de ser del general Rozas. El mitin que comentamos es una expresión elocuente de cómo todas las zarandajas y apelaciones a la disciplina y al mando único, sólo tienen realidad labios afuera, porque por dentro siguen estando a matar los comunistas y socialistas, anarquistas, republicanos, etc., etc.

En resumen, la flojera roja en el día de hoy se hace sospechar la posibilidad de que una vez más, los rojos están convencidos ya de la esterilidad de sus esfuerzos para atajar nuestro paso victorioso.

La nota más interesante de la jornada ha sido el combate aéreo librado sobre Arganda, en el que hemos tenido una rotunda victoria, derribando seis ratas enemigos, que cayeron en nuestro poder en nuestro campo, más otros tres a los que se vió picar y que debieron de caer en el campo enemigo. Este triunfo de nueva aviación fué acogido en nuestras líneas con justificado entusiasmo.

La normalidad restablecida en Málaga

Málaga.—A los diez días de ocupada la ciudad por las fuerzas nacionalistas, la normalidad ha vuelto a ella por completo. A no ser por los destrozos causados durante el dominio marxista, no se diría que esta ciudad ha vivido los horrores de la furia ro-

ja. Los servicios públicos han sido normalizados, funcionando hasta las fábricas de gas, cuya producción había tenido que suspenderse por algunas averías en los gasómetros.

Continuamente llegando de Sevilla y otras provincias liberadas, camiones con víveres para abastecer a la población.

Ayer estuvo en la capital el Gober-

nador general del Estado español, general don Luis Valdés, que conferenció largamente con el Gobernador civil, camarada García Alted, acerca de las normas a seguir para el abastecimiento y otros problemas planteados.

Siguen llegando gentes, que tuvieron que abandonar sus hogares, en lamentable estado y cubiertos sus cuerpos de harapos. En los Centros creados por el «Auxilio de Invierno», se facilita a estos desgraciados albergue, ropa y comidas.

Las oficinas y demás centros burocráticos hacen su vida normal, habiéndose reintegrado al trabajo numerosos funcionarios que se vieron obligados a huir ante las persecuciones de los rojos.

Una idea de hasta que punto se ha llegado a la normalidad, la da el hecho de que funcionan diariamente nueve cines en la capital.

Ha sido nombrado Presidente de la Diputación Manuel Domingo Ruiz Martín, afiliado a Falange Española, y del Ayuntamiento Enrique Gómez, también afiliado a esta organización. Los miembros de la Corporación municipal, así como los de la Gestora provincial, son también todos militantes de Falange Española, a excepción de uno, que es tradicionalista.

Llegó también ayer el Jefe territorial de Falange de Andalucía, Sancho Dávila, que fué aclamado por el público en su visita a la ciudad.

Se está organizando una corrida benéfica, que tendrá lugar en breve y en la que tomarán parte destacados matadores, cediendo el ganado gratuitamente el ganadero, señor Gallardo.

Don Plácido Gepe, Gobernador Militar, dirigió una alocución al pueblo, que fué muy bien recibida.

La Asociación de la Prensa, ha tomado el acuerdo de expulsar de su seno a cuantos afiliados intervinieron en el movimiento comunista, habiéndose nombrado a tal efecto una Comisión integrada por cuatro afiliados a Falange, un tradicionalista y un independiente.

La brigada policíaca de Falange, continúa deteniendo a destacados elementos marxistas que intervinieron en los horrores cometidos en la población. Ultimamente lo ha sido uno de los asesinos del capitán Puerín jefe del movimiento militar en Málaga.

El bandido Flores Jiménez Arocha, continúa hospitalizado en San Pedro de Alcántara, pues como se sabe sufre un balazo en el pecho.

Se está organizando un desfile del Ejército y Milicias, de cuya organización se ha encargado a Falange Española.

Ya se publican dos periódicos: «Boinas rojas» de los requetés, y «Arriba» de Falange. De este último ha sido nombrado director el corresponsal de la Agencia Logos, camarada Sebastián Subirón.

Brigadas enormes de obreros trabajan activamente en limpiar a la ciu-

ULTIMAS NOTICIAS

La adhesión de Portugal al plan de control

Londres.—Por fin, y después de varias gestiones realizadas por el Gobierno británico, Portugal ha accedido a someterse al plan de control; pero a condición que la vigilancia de sus costas y fronteras se realice por sesenta observadores de nacionalidad británica. El Comité ha aceptado, al parecer, esta proposición de Portugal, siempre que el Gobierno de la Gran Bretaña asuma la responsabilidad del Gobierno portugués en lo que afecta a los compromisos derivados del plan de control.

Explota una bomba en Bilbao

Bilbao.—En el Centro de las Juventudes Socialistas Unificadas, situado en el número dos de la calle de Alanda, estalló una bomba de gran calibre produciendo enormes destrozos en dicho local. La explosión fué tal, que se oyó en toda la población. Se ignora quienes puedan haber sido los autores del atentado; pero se sospecha de los anarquistas.

Besteiro, embajador

Buenos Aires.—Con el fin de facilitar la salida de España al expresidente de las Cortes, Besteiro, éste ha sido nombrado Embajador del Gobierno rojo de Valencia en la República Argentina.

Anuncio de crisis

Londres.—Se asegura que Largo Caballero presentará en breve la dimisión, siendo sustituido por el titulado ministro de Hacienda, Negrín. No figurarán en el nuevo Gabinete ni comunistas ni anarco-sindicalistas, por no convenir, según consejos de Moscú, que el Gobierno tenga en estos momentos carácter extremista.

Atraco sensacional en Francia

Nancy.—Esta mañana a las nueve ha tenido lugar en esta capital un suceso sensacional. Cuando un empleado del Banco de Francia se dirigía a éste llevando un millón de Francos, fué cercado por una cuadrilla de atracadores, que lo despojaron de todo el dinero, dándose después a la fuga, sin que hasta ahora hayan sido detenidos.

Para enjuiciar la política del Gobierno

París.—El anuncio de una interpelación del ex-ministro de Hacienda, Planet, para enjuiciar la política económica del Gobierno del Frente Popular, ha producido gran revuelo en la opinión. Por esta interpelación se cree comenzará una franca ofensiva política contra la desastrosa labor administrativa y económica del Gobierno Blum.

Comentarios al rearme inglés

Wanshigthong.—La Prensa de los EE. UU. comenta desfavorablemente el proyectado rearme inglés; pues dice que el Japón se verá obligado por esta causa a aumentar sus armamentos, en la misma proporción que Inglaterra. Termina la Prensa calificando de verdadera locura esta decisión inglesa.

Un discurso de Eden

Londres.—A fines de semana regresará Eden a esta capital, donde pronunciará un importante discurso sobre política internacional y el rearme inglés.

será destituido de su cargo de Comisario de guerra rojo, Alvarez de Vayo, para entregar el mando único a Miaja y en caso de haber alguna nueva derrota, éste último será fusilado.

Una batalla naval

Roma.—En aguas del Mediterráneo se han encontrado dos barcos nacionalistas españoles con tres rojos. La batalla se prolongó durante tres horas, terminando los marxistas por huir, con serias averías, muriendo a bordo de ellos numerosos marineros, así como un diputado comunista francés, que era el encargado de proceder al avituallamiento de los rojos.

Será destituido

Londres.—Se cree que en breve

Un crédito de los rusos

Milán.—El Gobierno de Moscú, ha concedido a los rojos españoles un crédito de 20 millones de rublos oro, para comprar víveres y municiones, a cambio de depositar en los Bancos de Francia, una determinada cantidad de oro. A tal efecto, ayer llegaron al aeródromo de Toulouse 150 kilos de dicho metal.

¿Kleber prisionero en Sevilla?

Sevilla.—Se afirma con insistencia que el famoso Kleber ha caído en poder de nuestro Ejército y que se encuentra prisionero en esta ciudad.

F. E. de las J. O. N.-S.

SECCION FEMENINA - FLECHAS
Por la presente se comunica a las FLECHAS de esta capital que se han inaugurado las clases de Historia, Religión y Corte.

Días de clase: Lunes, Historia; por la camarada Conchita Aldea. Miércoles y viernes, Corte, por la camarada Concha Elvira. Religión; jueves y sábados, por nuestro Capellán don Miguel Franco.

Estas clases empiezan a las seis en punto hasta las siete. Se ordena la puntual asistencia.

Zamora 16 de febrero de 1937.—1 a Jefe Local.

Teléfono de IMPERIO 1570

Se vende una mesa de comedor con piedra de mármol, dos camas de madera y un lavabó.

Razón, Fabriciano Cid, 18, principal.

BAR Restaurant Moderno

CARTA AMPLIA

Primera casa en mariscos

SAN TORCUATO, 41

(18)

¡Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española!

PRECIOS ESPECIALES

El «HIMNO» de FALANGE en discos
Insignias de FALANGE varios modelos

Retratos del Generalísimo Franco y Primo de Rivera

GRAN BAZAR de

Salvador Garcia Vilaplana

Santa Clara, 2. Zamora

(15)

Se ALQUILA entresuelo amplio, recién restaurado, galería, sol, CIENTO DIEZ pesetas, San Andrés, 44.

“EL NOROESTE ZAMORANO”

(Sociedad Anónima)

Transporte de viajeros de Zamora a Puebla y Benavente a Mombuey.

Salida de Puebla

A las siete de la mañana.
— Y de —

Zamora y Benavente

(16) — A las tres de la tarde.

Hierros - Ferrería

FLAVIANO BALLESTERO

SAN GIL, 7

Batería de cocina

TUBERIAS

Artículos Agrícolas

(13)

Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES»

Servicios esmerados

Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure

número 6 Zamora.— Teléfono 1625 (9)

TEJIDOS Y

CONFECCIONES

EL MFJOR

SURTIDO

EN

Teodoro Cifuentes

CAMISAS

DE

FALANGE Y

CAZADORAS

M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro?

muy bien; ¿y a V. Don Andrés?

Qué grueso se ha puesto V.

Es que el médico me ha ordenado

que no tome otros chocolates

que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS

Puentica, 1 (11) ZAMORA

Teléfono de IMPERIO 1570

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Teatro Principal

Hoy viernes: Butaca, 0'55

El intenso drama superjoya

«Paramount»

El Aguila y el Halcón

Creación de Fred March, C. Grant, Carole Lombard y J. Oakie

Mañana sábado: Butaca, 0,55

Emocionante drama «Paramount»

El crimen del Siglo

Creación de J. Hersholt, Winne Gibson y Frances Dee

El DOMINGO: ¡Acontecimiento! Segundo magno ESTRENO Radio 1937. (Fuera de programa)

CANCION DE AMOR

Creación de la mejor tiple ligera del mundo LILY PONS y Henry Fonda. Canciones selectas. Música encantadora.

Nuevo Teatro

FERIA DE BOTIJERO

Mañana sábado DEBUT
COMPAÑIA LIRICA ESPAÑOLA

SAGI - VELA

A las 7 = Butaca 3,00
La preciosa opereta

LA VIUDA ALEGRE

A las 10,30 = Butaca 2,00

LOS DE ARAGON

El santo de la Isidra

Muy en breve

FOTOS

Semanario gráfico de la Falange.

FOTOS

la gran revista del reportaje y la actualidad

FOTOS

Editada por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española.

FOTOS

veinticuatro páginas, llenas de emoción y de interés

FOTOS

Se venderá a treinta céntimos en toda España

FOTOS

El semanario gráfico indispensable en todos los hogares

FOTOS

abarcará el sentir popular de la gesta que vivimos

FOTOS

Será leído por todos

MUY PRONTO,

¡FOTOS! ¡FOTOS! ¡FOTOS!

Semanario gráfico de la Falange 30 céntimos en toda España

Redacción y administración (provisional)

Avenida, 2 - San Sebastián

MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón

Las mejores calidades y gustos más selectos

PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

Ramos Carrión, 1 y 3.—ZAMORA (6)

¿Busca V. un periódico de amplia y seria información?

Suscríbase a "IMPERIO"

Boletín de suscripción

Sr. Administrador de "IMPERIO"
Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 6. --- ZAMORA

Don (Nombre y dos apellidos)

vecino de

(pueblo, línea y cartería)

desea suscribirse al diario «IMPERIO» por un (1) para lo cual remite por Giro Postal la cantidad de pesetas importe de dicha suscripción.

(Fecha)

(Firma)

(1) Trimestre, 7,50 ptas.; Semestre, 15 ptas.; Año, 30 ptas.

Abrigos y Pellizas

en las MEJORES condiciones de PRECIO en la : : : : :

Casa de los **GABANES**

EMILIO PRIETO

Sagasta, 35 (4) ZAMORA

Viuda de

Florencio Rueda

ALMAGEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones

(14) ZAMORA





Una gran victoria de nuestra gloriosa avia- ción.--ONCE aviones rusos derribados en el frente de Madrid

Boletín Oficial del Estado

Entre otras disposiciones, se publica en el periódico oficial una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado dictando normas para la instrucción de los expedientes que insten las familias de funcionarios civiles en solicitud de pensiones, al amparo del decreto número 98.

También se publica otra orden dictando normas para el funcionamiento de las Mutualidades benéficas de Funcionarios de Prisiones.

Buen "bautismo"

Madrid.—Por primera vez han entrado en fuego, con motivo de los combates del Jarama, los batallones ingleses de las brigadas internacionales. De esos batallones, los números 2 y 3, de la brigada 15, fueron diezmados. Entre los muertos recogidos, figuran numerosos súbditos ingleses.

De los horrores de Málaga

Málaga.—Con frecuencia se producen escenas de un fuerte dramatismo por las personas que regresan a esta ciudad, después de haber permanecido fuera de ella, bien por haber huido de la persecución de los rojos por haber sido forzadas a seguirlos en su retirada.

Son muchas las que, al regresar, se encuentran sus casas saqueadas o destruidas, y así se ha dado ayer el caso de una pobre mujer, que al llegar a su domicilio, acompañada de dos pequeñas se lo encontró incendiado. Una hermana de esta desgraciada, fué fusilada en Málaga por los bárbaros.

¡Si serán "valientes"!

Málaga.—Se sabe que del mando de todas las fuerzas marxistas de la región levantina, se han hecho cargo oficiales del ejército ruso, los cuales, sabedores ya de la cobardía de su gente, han decidido situar una barrera de ametralladoras, en segunda línea, para evitar la huida de los rojillos, deporte al que se dedican a raíz de cualquier combate.

Nuestra Falange

Las Centurias de la Falange de Marruecos, que lucha en el frente de Madrid, están logrando una actuación tan brillante y destacada que es objeto de la admiración y del elogio de los mandos.

Estos camisas azules llevan ya ocho días ocupando las posiciones de mayor peligro, al lado de los Regulares y del Tercio, de cuyas unidades, acreditadas de antiguo como las más agueridas, no desmerecen nada las Centurias de Marruecos. Así se reconoce en las informaciones de Prensa y en cuantas referencias se tienen del bravo comportamiento de estos camaradas nuestros.

La mentira se ha hecho marxista

Málaga.—Las noticias difundidas por las radios rojas, pintan con los más trágicos colores la vida de esta ciudad desde su liberación por nuestro glorioso Ejército. Hablan de que hay tiroteos y de que impera el mayor desorden. No cabe mentir con mayor descaro.

En el aeródromo rojo de Tardienta, fueron incendiados TRES APARATOS y averiados otros dos

Allá va la "fiera"

Madrid.—El General Miaja con su flamante Estado Mayor, ha salido en automóvil a girar visita de inspección a los distintos frentes.

A ver si le pasa lo que a Villalba: que vuelva a pie y sin maleta...

Lo que cuenta un escocés

Londres.—Un súbdito escocés que ha regresado de Madrid, en uno de cuyos frentes luchó, no por simpatía con los rojos, sino por espíritu aventurero, cuenta que la vida en la capital de España se desarrolla en un ambiente de terror indescriptible. No vio una sola iglesia. Nadie puede hablar para hacer el más inocente comentario sobre la situación, porque se expone a ser denunciado y a comparecer ante los Tribunales Populares, que solo dictan una sentencia: muerte.

La gente pasa hambre, y yo ví—dice el evadido—muchas personas dormir en los portales, cubiertas, solamente, con el papel de los periódicos.

Contra Largo y compañía

Tenerife.—Los elementos del ala izquierda del Partido Socialista, que eran los más sólidos puntales en los que se apoyaba Largo Caballero, en oposición a los moderados de Prieto han lanzado un manifiesto atacando al Gobierno de Valencia y a sus mandarines, a los que juzgan responsables del desastre de Málaga, responsabilidad—dice ese documento—que alcanza también a los jefes militares que prepararon y llevaron a cabo la defensa de la capital malagueña.

La ofensiva de "La Batalla"

Barcelona.—El periódico «La Batalla» órgano de los extremistas, dice que ellos se opondrán resultantemente a

que el ejército que se trata de formar no sea del auténtico pueblo; un ejército revolucionario, no un ejército regular mandado por oficiales de tipo fascista y al servicio de un Gobierno burgués, en lugar de estar dirigido por obreros y campesinos. Se ha gastado—agrega—mucho optimismo y ahora se empiezan a tocar las consecuencias.

Lo que dicen los evadidos

Talavera.—Después de los combates del Jarama, son muchos los milicianos y soldados que se pasan a nuestras filas, abandonando las rojas, donde estuvieron—según confiesan casi todos—sirviendo a viva fuerza. Todos llegan extenuados y rotos, y refieren que algunos fueron cazados en plena calle, subidos a unas camionetas y llevados a un cuartel, desde donde, y sin instrucción apenas, se les destinaba a las líneas de fuego.

En poder de uno de ellos, se encontró una proclama dirigida por Miaja al pueblo de Madrid, y en la que se refleja el nerviosismo de que está poseído el alto mando rojo. En esa soflama, se habla de que la situación, «sin ser grave», no tiene nada de hágüefia. Refiere que muy bien puede suceder que el enemigo llegue a cortar las comunicaciones; que han de venir días de fuerte lucha, horas de prueba; pero que él, Miaja, espera que Madrid nunca será tomado por los «fascistas». Adelante—termina diciendo—: ni un solo hombre fuera de los parapetos.

En verdad que esta arenga más bien parece un grito en la noche.

A pesar de las órdenes de Companys

Hendaya.—En la Plaza de Cataluña, de Barcelona, se celebró una imponente manifestación anarcosindicalista, para pedir la supresión de la prensa que hace campaña contra sus organismos, y para que, en el plazo de 48 horas, se entreguen en los centros de dichas organizaciones o en la Generalidad, todas las armas largas.

Ni adiós

Londres.—Una corresponsal de Prensa recientemente llegado de Madrid, dice que las autoridades rojas, lo mismo en aquella capital que en Cataluña, región que también visitó, han prohibido la celebración de cuantas fiestas figuran en el calendario, ni aún aquellas que tenían una profunda tradición popular. Y a tal punto llega el sectarismo en la zona dominada por los soviéticos de España, que se estima como un verdadero delito el decir «adiós», como expresión de despedida

Lo que hace el miedo

Madrid.—En un mitin comunista, Encarnación Sierra, volvió a ocuparse de la labor desmoralizadora que hace en Madrid la ya famosa quinta columna, invitando a las mujeres a descubrir a los individuos pertenecientes a aquella. También las exhortó a abandonar inmediatamente Madrid, cosa a la que muchas se resisten, alegando dedicarse a trabajos de cooperación a la defensa de la capital, cuando en realidad no hacen más que constituir un estorbo a la heroica defensa que llevan a cabo los hombres.

Así dijo la Sierra; pero seguramente no le harán gran caso; pues lo que desean las mujeres buenas de Madrid, es ganar tiempo para ver si llegan nuestras gloriosas fuerzas y las liberarán de tanta ignominia como tienen que soportar bajo el látigo ruso.

Continúan las "armonías"

Hendaya.—Siguen cada vez más profundas las divergencias existentes entre comunistas, anarquistas y los de la U. G. T., sobre todo en Cataluña, que es donde mayor virulencia alcanzan.

Con motivo de las acusaciones que se dirigen a Villalba, por su fracaso en Málaga, los unos son partidarios, y así lo vienen diciendo, de que se le juzgue sumarisimamente; mientras otros replican que la responsabilidad del desastre malagueño alcanza por igual a todos.

El gabinetillo de la «pandilla» de Valencia, trata, sin conseguirlo, de unificar a todos, evitando que el ya casi deshecho bloque del Frente Popular, se disgregue por completo.

Una gran victoria de nuestra aviación

Fué el de ayer un gran día para las alas azules del Ejército de la Reconquista, que han demostrado su pericia y su arrojo y logrado una de las más destacadas victorias de las tantas que lleva conquistadas en esta campaña. Nada menos que once aviones rusos han sido derribados en el día de ayer bajo el cielo de Madrid.

Además, en el frente aragonés y en la base roja de Tardienta, fueron destruidos otros tres aviones soviéticos y seriamente tocados otros dos, con lo cual el enemigo ha visto mermados sus efectivos aéreos en 15 aparatos.

También en los encuentros librados en el sector del Jarama, nuestros pilotos han tenido una intervención tan eficaz como constante.

Nuestras fuerzas de tierra han rechazado ataques enemigos en los diferentes sectores del frente de Madrid, rectificando a vanguardia nuestras posiciones en el frente de la quinta división.

En estas operaciones, como en las llevadas a cabo en Orjiva (frente de Granada) el enemigo tuvo bastantes bajas, perdiendo abundante material.

El paso a nuestras filas de milicianos, entre ellos de algún jefe francés, continúa.

No se puede ni salir de casa

Madrid.—La Junta de Defensa ha publicado un bando en el que se recuerda a la población civil que no pueden circular por la calle, a partir de las 9 de la noche, las personas que no vayan provistas de una autorización especial.

Por infringir la citada orden, ya han sido detenidas nueve personas, que fueron puestas a disposición de los Tribunales populares.

Continúan las colisiones

Madrid.—De nuevo se han vuelto a reproducir las colisiones entre comunistas y anarquistas. La causa de los graves sucesos registrados ayer en Madrid, fué la siguiente: Los de la F. A. I. habían llegado de Levante conduciendo unos camiones de patatas, requisadas por aquellas pueblos; los marxistas y comunistas pretendieron que de la distribución de dicho cargamento se hiciera cargo la Comisaría de Abastos, a lo que los anarquistas se negaron en absoluto, pues querían que esas patatas fueran repartidas entre las familias de los que combaten en los frentes.

Se agrió la discusión; en favor de los comunistas intervinieron milicianos socialistas, y a poco se trabó un verdadero combate. Para reprimir el furor de los contendientes, Miaja envió dos camiones de Guardias de Asalto, con lo que solo consiguió que la batalla tomara mayores proporciones.

Hubo veinte muertos y medio centenar de heridos.

En vista de la repetición de estos hechos, se ha ordenado que nadie, a no ser los encargados de algún servicio, circule por las calles con armas.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.